

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 111. SZAM ARA: 50 FILLÉR SZERDA, 1954 MAJUS 12.

A Járóműjavítóban a Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozóinak példájára május 17-től kongresszusi műszak indul

Két héttel a pártkongresszus előtt, a félévi terv sikeres teljesítéséért harcolva, egyre szöb eredményeket hoz a munkaverseny a Járóműjavítóban. A dolgozók ma már minden adósságot letörlesztettek, sőt előirányzatot felül jelentős mennyiségű kijavított vasúti teherkocsit, illetve mozdonyt bocsátottak a forgalom rendelkezésére. Csak az első negyedévben 55 teherkocsival s egy mozdonnal több

javítást végzett el az üzem az előirányzatot felül: 619 ezer forint értékben. Különösen a kocsiosztály és a futó dolgozói végeztek jó munkát, akik 15 teherkocsi tervén felül középjavitásával járultak hozzá a sikerhez. Jelenleg a pótfelajánlásoként tett 15 személykocsi futó, illetve fővizsgás javításának elkészítéséért folyik a harc. A pótfelajánlás értéke 122.600 forint,

ebből a dolgozók már 110.390 forintot teljesítettek. Az üzem dolgozói május 17-től, hétfőtől kezdve, csatlakozva a Ganz vagon- és gépgyáriakhoz, kongresszusi műszakot kezdeményeznek. A műszak alatt az osztályok még az eddiginél is fokozottabb lendülettel harcolnak a megyei pártbizottság vándorzászlajának megszerzéséért, újabb sikerek eléréséért.

A berettyóújfalui járásban 3000 holdon végezték el az őszi kalászosok gyomtalanítását

A növényápolási munka már javában megindult a megyében és mindazok, akik idejében veszik fel a harcot a burjánzó gyomok ellen, gazdag termést is takarítanak be. A keddi jelentés arról számol be, hogy a berettyóújfalui járásban 8000 holdon végeztek már el az őszi kalászosok gyomtalanítását. Termelőszövetkezeteink adják az egész megyében a jó példát. Az álmosdi Tancsics 260 hold őszi gabonát acaolt meg, a biharnagybajomi December 21 559 holdon végezte el ezt a munkát.

A hajdúsámsoni Dózsa tagsága 200 mázsa cukorrépat akar betakarítani holdanként. Jó munkával biztosítja is a gazdag termést. Cukorrépa földjén, 15 holdon befejezte a kapálást, de ugyanakkor holdanként 40 kiló pécist is bekapált a földre, hogy a bőséges termést elérje. Az időjárás igen kedvező, a meleg esős időben gyorsan fejlődik a répa és ha idejében végzik az egyelést, sok mázssal növekedik a termés. A szoboszlói Szabad Föld termelőszövetkezet tagsága jól kihasználja az időt. Már

megkapálta cukorrépaját és a gazmentes földben gyorsan fejlődő répáját már egyelte is. Így tett a Kossuth és a Szabadság tisz tagsága is. A növényápolási munkák gyorsítását jól szolgálja a dülök verseny. Ennek lendíti, fokozza a munkát s a gyors, jó munkának nagyobb termés az eredménye. Ennek pedig a termelő látja hasznát. Vámospercsen is a nagyobb termésért küzdenek a dülök versenyében. Jelenleg a hosszúrési dülök áll a verseny élén.

A földesi Petőfi termelőszövetkezet csatlakozott a Ganz Vagon- és Gépgyár kezdeményezéséhez

Földes községben is elolvasták a Szabad Nép keddi számában a Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozóinak kezdeményezését. Elhatározták, hogy ők is „kongresszusi hetet” kezdenek és ezzel köszöntik az MDP III. kongresszusát. Földes község dolgozói már régen híresek arról, hogy mindig előljárnak a példamutatásban. Most újra szép példáját adják a párt iránt való szeretetüknek és ragaszkodásuknak.

Kedden délben csörgött a telefon a Néplap szerkesztőségében. Hidvégi Irma elvtársnő, Földes község tanácselnöke bejelentette, hogy községe elsőnek csatlakozik a „kongresszusi hét” mozgalomhoz. Ezzel is kifejezésre jussón a megbontathatlan munkás-párti szövetség. A község dolgozói nevében vállalták a község vezetői, hogy a kongresszusi héten vágómarhabeadásukat az egész évi 90 százalékára, a baromfibeadását félévi terv 150 százalékára, tojásbeadásukat félévre 130 százalékára, félévi sertésbeadását pedig 100 százalékra, a tejbeadását kötelezettségét május hónapra a kongresszus napjára 100 százalékra teljesítik.

Hidvégi Irma elvtársnő bejelentette: a község dolgozói azt is vállalták, hogy a kongresszus napjára a földesi határban lévő 329 katasztrális hold napraforgó első kapálását elvégzik, 370 katasztrális hold cukorrépat ki-egyelnek és megkapálnak. Vállalták azt is, hogy 2050 ka-

tasztrális hold kukorica 70 százalékát is megkapálják.

Később újra csörgött a telefon és a földesi Petőfi termelőszövetkezet elnöke, Mocsári Sándor elvtárs beszélt:

— Kedves elvtársak! Mi elsőnek csatlakozunk a Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozóinak nagyszemű kezdeményezéséhez, s mi a következő vállalással köszöntjük a nagy eseményt a kongresszusi héten:

1. Egész évi sovány baromfi beadásunkat 100 százalékra teljesítjük, 2. beadjuk egész évi sertésbeadásunk 70 százalékát, 3. és a vágómarhát egész évre, 4. tojást egész évre, 5. és májusban a tejbeadási kötelezettségünkön

Karácsony agronómus elvtárs: A földesi Rákóczi tisz is csatlakozik

Délután 3 óraker hívta fel szerkesztőségünket a földesi Rákóczi termelőszövetkezet agronómus, Karácsony elvtárs. A Rákóczi tagjai részleteiben hasonló vállalták a kongresszusi hétre. Vállalták azt is, hogy elvégzik a lucerna első kaszálását és veszteségmentesen betakarítják. A termelőszövetkezet tagjai — mondotta — vállalták, hogy a kongresszusi héten teljesítik ház-

felül 3000 liter tejet adunk be. Vállaljuk, hogy a kongresszusi hétig teheneként másfél literrel emeljük a fejési átlagot, ezt az eredményt tovább növeljük. A tagok vállalják, hogy a kongresszusi héten a háztáji földjeik után egész évi beadási kötelezettségüket teljesítik.

A mezőgazdasági munkában is jó eredményeket akarunk elérni. A cukorrépa első kapálását május 24-ig elvégezzük és 31 holdon a napraforgó első kapálását. Mindezekben kívül vállaljuk, hogy tejbeadási kötelezettségünkön felül ebben az esztendőben 10.000 liter tejet és 5 mázsa sovány baromfit adunk államunknak.

táji területük után beadási kötelezettségüket.

A földesiek nagyszemű kezdeményezése nagyban hozzájárulhat ahhoz, hogy megyénk a begyűjtésben a kongresszusi hét alkalmával jó eredményeket érjen el. Elősegíti azt is, hogy a megye megtarthassa első helyét a növényápolásban, mint ahogy első lett a tavaszi munkák idején.

A megyei pártválasztmány határozata termelőszövetkezeteink szilárdításáról

A napokban megtartott megyei pártválasztmányi ülésen részletesen tárgyalták a megyei mezőgazdasági termelőszövetkezetek működését. Megállapították, hogy a trágyázás, fejtrágyázás, a négyzetes vetés, a tavaszi munkák példamutató végzése a tagság megnövekedett termelési kedvét mutatja. Az ezért eredményekhez nagy segítséget adtak a kihelyezett mezőgazdasági szakemberek és segítők a munkát az üzemi patronálok.

Az eredmények mellett azonban komoly fogyatékoság termelőszövetkezeteinkben a gyenge pártpolitikai munka. Nem kielégítő szövetkezeteinkben a pártszervezetek élete, különösen a kisebb szövetkezetekben. A pártbizottságok munkájára jellemző, hogy elsősorban az erősebb termelőszövetkezetekkel foglalkoznak és jóval kevesebbet törődnek a gyengébbekkel, pedig a sürgős segítségre ott van szükség. A gyenge politikai munka következménye volt a hibás tervezés, az alacsony termésátlagok megállapítása és több helyen a helyi lehetőségek figyelmen kívül hagyása. Az alapszabályt is több helyen megsértették azzal, hogy nagyobb háztáji területet adtak ki s egyes helyeken lebecsülték a középparasztok jelentőségét.

A megyei pártválasztmány a tanácskozás alapján a következőkben jelölte meg a termelőszövetkezeteink szilárdításával kapcsolatos teendőket:

— Pártbizottságaink feladata a mezőgazdasági termelőszövetkezetek pártszervezeteinek a megerősítése. A helyszínen tanulmányozzák a pártszervezetek irányító munkáját, munkamódszerét. Segítsék a határozatok végrehajtásának megszervezését, a politikai munka megjavítását, a legjobb módszerek meghonosodását. Segítsék kifejleszteni a bírálat, önbírálat szellemét, a pártbizottság aktív, bátor véleménynyilvánítását. Nevezzék a párt és a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjait éberségre, az ellenség elleni engesztelhetetlen harcba. Ugyanakkor küzdjenek a mezőgazdasági termelőszövetkezetek egységének megszilárdításáért, a középparasztok megbecsüléséért. Fogadják szívesen szaktanácsaikat s a rátermetteket vonják be bátran a vezetébe.

A választmány kötelezi a pártbizottságokat, hogy a párt és DISZ szervezetek létrehozásáról korábban hozott határozatot maradék nélkül, sürgősen hajtsák végre.

Meg kell tanítani a pártvezetőseket a gazdasági feladatok ellenőrzésére, az elnökök beszámoltatására. A pártszervezet foglalkozzon a helyi sajátos problémákkal, melyek felelnek mezőgazdasági termelőszövetkezeteink fejlődéséért. (Keves női munkaerő bevonása, rossz munkaszervezet, a begyűjtés, adófizetéssel való nemtörődés.) Fogadjanak többet az egyes párttagok munkájával, magatartásával. Adjanak minden párttagnak pártmegbízást, számoltassák be a megbízatás végrehajtásáról.

Szervezetté kell tenni a tömegszervezetek irányító munkáját. Segíteni kell a DISZ és az MNDSZ szervezetek megerősítését, szervezetek létrehozását. Ahol lehet, adjanak önálló feladatot számukra. A DISZ álljon az élére korszerű agrotechnikai eljárások meghonosításának, de bátrabban kell az állattenyésztés terén is a fiatalokat munkába állítani és nagyobb segítséget kell nyújtani a fiatalok sport és kulturális igényeinek kielégítéséhez is.

El kell érni a jó politikai nevelő munkával, hogy az állattenyésztésben (tehenésztel, sertésnevelés, baromfiangondozás) a nők aránya még ez évben meghaladja a férfiak arányát. Lehetőleg minden nő vállaljon valamilyen munkát, s a vezetők a nők számára ezt tegyék lehetővé.

Eppen ezért fejleszteni kell a napközi otthonokat, bölcsődéket.

Az eredményes munkát nagyban elősegíti a kommunisták helyes elosztása, a népvéde hálózat megerősítése, ahol nincs, annak kiépítése és az élő, eleven párosverseny. Ezért helyszíni segítséget kell nyújtani a feladatok elvégzéséhez.

Pártbizottságaink a tanácsal karöltve biztosítsák, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek elnöke és az igazgatóság, havonta rendszeresen számoljanak be a végzet munkáról, eredményéről, hibákról, a termelési, beruházási tervek alapján ismertessék a feladatok. Minden esetben vegyék figyelembe a tagság helyes javaslatait.

A tanács funkcionáriusai nem adják meg — különösen a gyenge szövetkezeteknek — a szükséges segítséget. Sokszor hónapokig nem intézik el ügyeiket.

Meg kell javítani a felügyelőbizottságok ellenőrző munkáját. A legkövetkezőekben és sürgősen fel kell számolni a naplopást, jogtalan függetlenítést. Szigorítsák a munkaegység jóváírásának ellenőrzését. (Munkaegységet a tagnak csak a munkacsapatvezető, a munkacsapatvezetőnek a brigádvezető, a brigádvezetőnek igazgatósági tag, vagy elnök írhat javára.)

Sokkal nagyobb gondot kell fordítani a termelőszövetkezetek könyvelésére. Elő kell segíteni a szakképzett könyvelők beállítását.

Nem szabad megtérni a szövetkezeti vagyon elherdálását. Amennyiben a jogtalan elulajdonító nem hajlandó a kárt megtéríteni, bírósági úton kell érvényt szerezni a kár megtérítésének.

A havi közgyűléseket és általában az értekezleteket minden esetben előzze meg a pártaktív, vagy párttaggyűlés. A párttagok vitassák meg a napirendre kerülő kérdéseket, közös álláspontot foglaljanak el és így is segítsék elő az értekezletek eredményességét.

Nagy gondot kell fordítani a növényápolási munkára. Csak a jó növényápolási munkával tudjuk elérni, hogy mezőgazdasági termelőszövetkezeteink területük átlagtermésével magasabb termésre mélyt érjenek el. Ehhez azonban az szükséges, hogy jó legyen a helyszíni ellenőrzés, s ahol lemaradás van, ott azonnal segítsenek. — Fel kell használni a rendelkezésre álló gépi kapacitást.

Pártbizottságaink úgy irányítsák, segítsék a termelőszövetkezeteket, hogy mindenhol a terület átlagánál mindenben magasabb termést érjenek el és így szemléltetően bizonyítsák a nagyüzemi gazdálkodás fölényét. Nem szabad megengedni a munkaszervezetek felborítását, a területi cseréberletést, mert így nem tudják biztosítani a premizálást.

E feladatok elvégzéséhez nyújtsanak nagy segítséget a patronáló üzemek, az AMG-k, az AG-k és az erősebb mezőgazdasági termelőszövetkezetek.

Az AMG a jó minőségű munkán túl, politikailag is segítse a gyenge termelőszövetkezeteket.

A megyei pártválasztmány kéri a területi vezetők, párttagjait, hogy nyújtsanak olyan segítséget mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek, hogy a kilüfölt cél: mindenből magasabb átlagtermésmérendményt érjünk el.

Molotov elvtárs felszólalása a genfi értekezlet keddi ülésén

V. M. Molotov nyilatkozott a koreai kérdéssel kapcsolatban a genfi értekezlet keddi ülésén. Többek között a következőket mondta:

A koreai kérdés megvitatása ezen az értekezleten arról tanuskodik, hogy jelentős nézeteltérések vannak a probléma megoldása szempontjából.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság képviselője itt előterjesztette javaslatát Koreának, mint egységes és demokratikus államnak a helyreállítására. Ezeket a javaslatokat támogatta a Kínai Népköztársaság és a Szovjetunió. E javaslatok alapja az az álláspont, hogy Korea egységének helyreállítása mindenekelőtt maguknak a koreaiaknak, magának a koreai népnek a feladata.

Ezen az értekezleten kifejtették egy másik álláspontot is a koreai kérdéssel kapcsolatban. Ennek az a lényege, hogy a koreai népre rá akarják kényszeríteni az ENSZ közgyűlésének 1950. október 7-én hozott törvénytelen határozatát, amelyet akkor fogadtak el, amikor még javában dúlt a koreai háború.

A közgyűlésnek ebben a határozatában, amelyet a Szovjetunió és az ENSZ egész sor más tagállamának tiltakozása ellenére fogadtak el, kísérlet történt azoknak az agresszív terveknek a támogatására, amelyeknek célja az, hogy nemcsak Dél-Koreát, hanem Észak-Koreát is az Egyesült Államok fegyveres erőinek ellenőrzése alá helyezték.

A közgyűlés e törvénytelen határozatának végrehajtásához való ragaszkodással a jelenlegi tárgyalásokon azt akarják elérni, amit a Koreában lezajlott hároméves háború alatt erőszakkal nem sikerült elérniük.

Ezután V. M. Molotov azzal a szereppel foglalkozott, amelyet az Egyesült Nemzetek Szervezete játszott a koreai eseményekben. A tények azt bizonyítják, hogy az adott esetben az Amerikai Egyesült Államok saját koreai céljai érdekében használta fel az Egyesült Nemzetek Szervezetének zászlaját olyan célokra, amelyeknek semmi köze sem a nemzetközi szervezethez, sem a jogaihoz és célkitűzéseikhez.

V. M. Molotov emlékeztetett arra, hogyan alakultak az események Koreában a második világháború befejezése után.

V. M. Molotov elmondotta, hogyan készítették elő a lisszabani koreai háborút az Amerikai Egyesült Államok támogatásával.

A kívülről rákényszerített háború 1950 júniusában tört ki Koreában. A háború az Amerikai Egyesült Államok hároméves katonai intervenciójává vált. Ennek során mindent elkövetett annak érdekében, hogy ezt a háborút az Egyesült Nemzetek Szervezetének zászlajával fedezzék.

Innen kezdődik annak a folyamatnak második szakasza, amelynek során az Egyesült Államok az ENSZ zászlaját arra használta fel, hogy törvénytelenül és amellyel nyíltan agresszív módon beavatkozzék a koreai ügyekbe, vagy pontosabban szólva a koreai háborúba. 1950 június 27-én Truman elnök bejelentette, hogy parancsot adott az amerikai fegyveres erőknél, lépjenek be az Észak-Korea elleni háborúba. Ezenkívül a távolkeleti amerikai hadiflottának parancsot adtak, hogy „akadályozza meg Formosa (Taiwan) elleni támadást”, ami Taiwan sziget tényleges megszállását jelentette.

Ez azt jelentette, hogy az Egyesült Államok kormánya az agresszió előkészítésének politikájáról a közvetlen agressziós lépésekre tért át és a Korea és Kína ügyeibe való leplezetlen beavatkozás útjára lépett.

Csupán Truman elnöknek e parancsa után, amely felidézte az amerikai agressziót Koreában, június 27-én ült össze az Egyesült Nemzetek Szervezetének biztonsági tanácsa és tett javaslatot arra, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagállamai vegyenek részt ebben a háborúban, amelyet úgy állítottak be, hogy ezzel segítséget nyújtanak a dél-koreai rendszernek. Mind a biztonsági tanács június 27-i határozata, mind pedig az ezt megelőző június 25-i határozat, valamint a biztonsági tanácsnak 1950 júliusában hozott határozatait az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának durva megsértését jelentették és ezért törvénytelenek voltak.

Itt a genfi értekezleten hivatkoztak a biztonsági tanács e határozataira, amikor igazolni próbálták egész sor állam részvételét a koreai háborúban. A biztonsági tanácsnak ezeket a törvénytelen határozatokat azonban nem lehet az Egyesült Nemzetek Szervezete határozatainak tekinteni.

Mióta 1950 augusztusától kezdve a Szovjetunió újból résztvevő a biztonsági tanács ülésein, lehetetlenné vált, hogy a biztonsági tanács zászlajával fedezzék az amerikaiak koreai agresszióját. Ettől kezdve az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlésén kezdtek felhasználni ennek az agresszióknak a fedezésére és ez nem kismértékben ásta alá az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésének nemzetközi tekintélyét.

V. M. Molotov emlékeztetett arra, hogy a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság képviselőit egyszer sem hallgatták meg az Egyesült Nemzetek Szervezetében, amikor a koreai problémáról vitatkoztak.

A Korea elleni háborúban résztvevő országok többsége olyan állam, amelyeknek gyarmatai vannak és amelyeknek érdeke a gyarmati rendszer fenntartása.

A tények azt bizonyítják, hogy az Észak-Korea területére betört csapatok csak cégérül használták az Egyesült Nemzetek Szervezetét. Valójában az Észak-Korea elleni háborúban résztvevő külföldi csapatoknak legalább kilenczete része az Amerikai Egyesült Államok csapataiból áll.

Nem lehet szó nélkül elmenni azok mellett a tények mellett sem — mondotta Molotov elvtárs — amelyek a koreai fegyverszünet megkötése utáni időszakra vonatkoznak. Az Egyesült Államok és Dél-Korea között megkötött katonai szerződés jelenleg az egyik fő akadály azon a téren, hogy gyakorlati lépéseket lehessen tenni Dél-Korea és Észak-Korea egyesítése felé.

Amikor az Egyesült Államok megkötötte Dél-Koreával a „különös védelmi” szerződést, már nem próbálkozott azzal, hogy ezt is az Egyesült Nemzetek Szervezetének zászlajával leplezze. Az Egyesült Államok ez alkalommal úgy járt el, hogy minél szabadabb keze legyen arra az esetre, ha célszerűnek tartja újabb agresszió megindítását a koreai félszigeten. Ennek következtében, hogy a Biztonsági Tanács és a közgyűlés egész sor törvénytelen cselekményt követett el az ENSZ hadviselő fél helyzetébe sodródott Koreában. Ténylegesen az Egyesült Nemzetek Szervezetének zászlaját Koreában csak ar-

ra használták fel, hogy leplezzék az amerikai agressziót. Az egész világ népeinek szemében az ENSZ hadviselő félle változtatása sok tekintetben csökkentette a nemzetközi szervezet tekintélyét.

Ezután V. M. Molotov a koreai kérdés állását ismertette a fegyverszünet megkötésétől a genfi értekezletig eltelt időben, majd rámutatott arra, hogy Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok és a Szovjetunió külügyminisztereinek berlini tanácskozására és arról a tanácskozási febrúár 18-án kiadott záróközlemény tette lehetővé a jelenlegi genfi értekezlet összehívását a koreai kérdés rendezésével kapcsolatban. A szovjet küldöttség teljes mértékben osztja Csou En-lajnak, a Kínai Népköztársaság külügyminiszterének azt a kijelentését, hogy a koreai és indokínai kérdéssel foglalkozó genfi értekezlet nem kapcsolatos az ENSZ-el.

Ez az értekezlet az ENSZ szerveinek keretein kívül folyik és nincs köze a közgyűlés semmiféle határozatához.

Mi sem igazolhatja az Egyesült Államok küldöttségének azon kísérleteit, amelyek nem akarnak számolni a kialakult helyzettel, amelynek során Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok, a Kínai Népköztársaság és a Szovjetunió küldöttségei viselik a különleges felelősséget a genfi értekezletért. A genfi értekezleten egész sor küldöttség részéről mutatkoznak törekvések arra és úgy állítják be a dolgot, mintha a genfi értekezletnek abból kellene kiindulnia, hogy végre kell hajtani az ENSZ közgyűlésének 1950 október 7-én, az amerikaiak koreai agressziójának kapcsolatban hozott határozatát. Ennek során hallgatnak arról, mi az értelme a közgyűlés ezen határozatának, amelynek törvénytelenége már a fentebb elmondottakból kitűnik. A közgyűlés ezen határozatának — amelynek végrehajtásához a felszólalt küldöttek többsége annyira ragaszkodik — az az értelme, hogy katonai megszállás után egész Koreára rákényszerítsék a dél-koreai lisszabani rendszert.

Vajon nem világos-e, hogy azt, amit erőszakkal nem sikerült rákényszeríteni a koreai népre, most nem lehet elérni a genfi tárgyalásokon sem? Mindenesetre a koreai kérdés megvitatása a genfi értekezleten meggyőzhető arról azokról, akik úgy tesznek, mintha nem értenék ezt meg.

Ezután V. M. Molotov a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság tervezetéről szólva leszögezte, hogy aligha kell bizonyítani mennyire igazságos ez a javaslat, hogy az észak-koreai szabad választások megtartása előtt ki kell vonni a külföldi csapatokat Koreából.

A genfi értekezlet összes résztvevői azt hangoztatják, hogy Korea további békes fejlődésének biztosítására törekednek.

A szovjet kormány maga részéről kész más államokkal együtt résztvenni e feladat megoldásában és kész megfelelő kötelezettségeket vállalni Korea békes fejlődésének biztosítása érdekében.

Igy tehát a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság tervezete világos és széleskörű lehetőségeket nyit meg a koreai kérdés végleges rendezésére.

★

(A fenti anyag V. M. Molotov elvtárs nagy beszéde első részének kivonata.)

A svájci sajtó hétfőt a genfi értekezlet nagy napjának nevezi

Genf. Az „MTI” kiküldött tudósítója jelenti:

A svájci lapok és a külügyminiszeri értekezlet résztvevői nagy jelentőséget tulajdonítanak a hétfői ülésnek, amelyen egyfelől létrejött a Dien Bien Phu-nál fogságba esett sebesültek hazatelepítéséről szóló megállapodás, másfelől a Vietnami Demokratikus Köztársaság részéről a reális, józan, megvalósítható javaslat hangozott el az indokínai kérdés megoldására. Indokína békéjének helyreállítására és az indokínai népek nemzeti jogainak tartós biztosítására. A „La Suisse” című genfi lap jelenti: „Hétfő a genfi értekezlet nagy napja volt, miután a hétfői ülésen sikerült fontos lépéssel előbb-

re jutni a kitűzött cél felé.” A „Journal de Geneve” megállapítja, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság hétfőn elhangzott javaslatai kétségkívül mély benyomást tesznek mind a francia, mind az angol közvéleményre. Értekezleti körök általában úgy vélekednek, hogy az Indokínában kialakult katonai helyzet és a francia politika helyzet miatt a nyugati hatalmaknak nagyon nehéz lesz elutasítani Pam Van Dong javaslatait. Megfigyelők úgy vélik, hogy Eden angol külügyminiszter a közeli napokban tartós biztosításra. A „La Suisse” című genfi lap jelenti: „Hétfő a genfi értekezlet nagy napja volt, miután a hétfői ülésen sikerült fontos lépéssel előbb-

A vietnami néphadsereg főparancsnokságának közleménye a Dien Bien Phu-i győzelemről

A vietnami néphadsereg főparancsnoksága — mint a „Vietnami Tájékoztató Iroda” jelenti — hétfőn, május 10-én közleményt adott ki a néphadsereg Dien Bien Phu elleni támadásáról. A közlemény megállapítja, hogy a vietnami népi erők Dien Bien Phu szakaszán teljesen megsemmisítették az ellenséget és a vietnami néphadsereg történelmének eddigi legnagyobb győzelmét aratták.

A vietnami néphadsereg támadása 55 napig tartott — március 13-tól május 7-ig — állapítja meg a közlemény.

A vietnami néphadsereg az első jelentések szerint 17 gyalogos és ejtőernyős zászlóaljat, három tüzérszázályt, több páncélos, műszaki, szállító, repülő és egyéb egységet semmisített meg, vagyis összesen több mint 21 zászlóaljat és 10 századot, amelyeknek együttes létszáma több mint 16.000 fő, valamennyi élvonalbeli katona.

Az elesett, megsebesült, vagy fogságba került ellenséges katonák között van a francia erőd egész főparancsnoksága, valamint három alparancsnokság. A vietnami néphadsereg fogságba került Christian de Castries dandártábornok, a franciák északnyugatvietnami arcvonalának és a Dien Bien Phu-i erőd tábornok parancsnoka.

A vietnami néphadsereg — híven Ho Si Minh elnök és a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormánya politikájához — amely a hadifoglyok iránti kíméletet írja elő — jól bánt az ellenséges foglyokkal és megfelelő gondozásban részesíti őket.

A vietnami néphadsereg egységei ezen az arcvonalszakaszon 62 repülőgépet lőttek le, vagy pusztítottak el. A vietnami néphadsereg kezébe került az ellenséges minden fegyvere, löszere és minden katonai felszerelése.

★

A vietnami néphadsereg főparancsnokságának nyilatkozata a sebesült hadifoglyok helyzetéről

A „Vietnami Tájékoztató Iroda” jelenti:

A vietnami néphadsereg főparancsnokságának szóvivője sajtóértekezleten a következő nyilatkozatot tette a Dien Bien Phu-i sebesült hadifoglyok helyzetéről:

A vietnami néphadsereg főparancsnoksága nyomban azután, hogy a vietnami néphadsereg egységei megsemmisítették a Dien Bien Phu-i francia megerősített állások csoportját, utasítást adott a középső szakaszt elfoglaló különböző egységeknek, hogy biztosítsák a sebesült hadifoglyok biztonságát és részesítsék őket megfelelő segítségben.

Az egész ellenséges egészségügyi személyzetnek, kezdve az apólonóktól egészen az orvos-alezredesig, megengedték, hogy

visszatérjenek a kórházi szolgálatba és kezeljék sebesültjeiket. Ugyanakkor a vietnami néphadsereg katonai-orsvosi szolgálata mindent elkövet a sebesült hadifoglyok helyzetének javítására, akik Dien Bien Phu felszabadítása előtt 55 napon keresztül kénytelenek voltak túlszúfolt, piszkos óvóhelyeken élni.

A vietnami néphadseregnek a sebesült hadifoglyok iránt tanúsított emberséges magatartása újból a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormányának könyörületeségéről tanuskodik. Az imperialista agresszorok ezzel szemben embertelenül bántak a vietnami néphadsereg fogságba esett sebesült harcosaival, sőt gyilkolják a fegyvertelen polgári lakosságot is.

Fasiszta suhancok megzavarták a Franciaországban látogatóban lévő szovjet diákküldöttség fogadtatását

A francia demokratikus és hazafias közvélemény mélyes felfáborodást tükröz az a Párizsból érkezett sajtójelentések, hogy magukat „diákoknak” mondó fasiszta suhancok könnygázbombával megzavarták a Franciaországban látogatóban lévő 21 főnyi szovjet diákküldöttség ünnepélyes fogadtatását a lilie egyetemen. A szovjet diákok, mint ismeretes, a francia általános diákszövetség meghívására látogattak el Franciaországba, hogy viszonzozzák egy francia diákküldöttség szovjetunióbeli látogatását.

A szovjet diákokat megérkezősükkor francia diáktársaik, élül-

kön az egyetem több tanárával, kitüntető figyelemmel fogadták Lilleben. Hétfőn estére ünnepélyes összejövetelt terveztek, azonban már az ünnepi ülés kezdetén kitudt, hogy fasiszta suhancok meg akarják zavarni az ünnepség megtartását és provokációs szándékkal szovjetellenes tüntetésekre akarják felhasználni a baráti összejövetelt. Az ünnepség már folyamatban volt, amikor könnygázbombákból a terembe, úgy hogy a programot nem lehetett folytatni, a gyalázatos merénylet városzerté nagy felháborodást kel-

Továbbra és Gönczi

Az építők meg június 5-én értékelte kongresszus munkaverseny iparban. Kőművelő folyó vetélkedés Labancz Mihály vezet 165 százalékkal. A bíráló munkában, a munkaverseny mutató mutat, és fel lehet elvégezni a kormány határhajtását.

A versenyben lyet a 31/4. Elnél dolgozó Iván veszbizáda szegád teljesítmény 25 százalékos. Legújában a gtek át és alkultettebb munkanlönösen Ivánka Pongrácz elvtárhet díszíró, akkaműszereket harcolnak a munkaroldításért.

A harmadik „Győzelem” (61/1), vezetője Géder Sándor a Tatarozó Vá-

Tapa vég

A megyei tanácsbizottságának kegye adóbevételeitéről tárgyalta elvtárs, a pénzügyi főnökek jelentéséről. Kiderült, hogy a költségvetés 40 százaléka elvagy nem teljes vagy esedékes részben rendezésen bírálja a tanácsot.

A tanácsot teszik magukévé az adatok elvégzésük és VB tiltakoznak, vagy nem az adóügyi megítélés, de a tanácsnak, hogy tanácsnárjussok jelentenek. Nem adóegyes segítséget bizottak munkázzak a törpropaganda kül-

A megye területén megjelent eredménye sok közül a püés. A községek rendezésében a Danesháza, ahol lettek a kongre-

Az adófelvételi gári járás. Ebben a tanácsok törnem érvényesülkellene a szentás. A járásban tartozik a dolgo közel 300.000 margita községnácstagok 85 s kos, élén a pészottság elnökevé-

A pénzügyi javasolta, hogy zottság részben Debrecen város rás végrehajtógálja meg a pscot, valamint adony és Fülöp adóbevezetésben lékot sem érték

Továbbra is Labancz Mihály kőműves és Gönczi István segéd munkás brigádja

VEZET AZ ÉPÍTŐK VERSENYÉBEN

Az építők megyebizottsága május 5-én értékelte másodszor a kongresszus tiszteletére folyó munkaverseny állását az építőiparban. Kőművesbrigádok között folyó vetélkedésben továbbra is Labancz Mihály 8 tagú brigádja vezet 165 százalékos átlagteljesítménnyel. A brigád a minőségi munkában, a munkafegyelemben, az anyagtakarékoságban is példát mutat, és feladata kifogástalan elvégzésével segíti a párt és a kormány határozatainak végrehajtását.

A versenyben a második helyet a 31/4. Építőipari Vállalatnál dolgozó Ivánka István kőművesbrigádja szerezte meg. A brigád teljesítménye 185 százalék, 75 százalékos minőség mellett. Legújabbban a gyors falazásra tértek át és alkalmazza a legfejlettebb munkamódszereket. Különösen Ivánka brigádvezető és Pongrácz elvtárs helytállását lehet dicsőíteni, akik átadják munkamódszereiket és következetesen harcolnak a munkafegyelem megszilárdításáért.

A harmadik helyen jelenleg a „Győzelem” kőművesbrigád (61/1), vezetője Szabó István, Géder Sándor brigádja (61/1) és a Tatarozó Vállalatnál dolgozó

Major kőművesbrigád osztozódik. A Győzelem brigád 183 százalékos teljesítést, 98 százalékos minőséggel. A Géder brigád eredménye 157 százalék, míg a Major brigád — több munkahelelyen dolgozva — áprilisban 140 százalékos átlagteljesítményt ért el.

Dicsőretet érdemelnek még a Jászberényi és Barók kőművesbrigádok (31/4), akik szintén derekasan kivesszük részüket a versenyből. Mindkét brigádnál hiba azonban, hogy nem mindig fordítanak gondot a minőségre, ami egyelőre elűtötte őket attól a lehetőségtől, hogy az építőipari dolgozók versenyében „helyeztetik” érjenek el.

A segéd munkások csoportjában a kőművesekhez hasonlóan: Gönczi István segéd munkás brigádja ugyancsak megtartotta vezető helyét. Átlagteljesítményük 155 százalék, emellett a brigád fegyelmel, takarékos munkája is kifogástalan. Második helyet a Bogdán kiszolgáló brigád (61/1) szerezte meg, míg a harmadik helyen a versenyt elindító Kun Márton vezetésével dolgozó „Vörös Lobogó” segéd munkás brigád halad. A Bogdán brigád teljesítménye 149 százalék, míg Kun Mártoné 143 százalékosat ért el.

Komoly esélyesként beleszólhatnak még a versenybe a Papp Lajos kubikos (Tatarozó Vállalat), illetve a Nővér Sándor segéd munkás brigádok (31/4) is, amelyek ugyancsak a kongresszusi verseny legjobbjai közt haladnak. A Papp brigád 250 százalékos átlagteljesítményét főleg földmunkával érte el, így mivel ez nem azonosítható a kiszolgálással, a brigádot dicséretben részesíti az építők megyebizottsága. A Nővér segéd munkás brigád ugyanekkor 131 százalékosat ért el, amit ha fokoznak, könnyen az első, vagy második helyet szerezhetik meg.

A verseny harmadik, egyben legdöntőbb szakasza még hátra van. A kongresszus napjait még változhat a sorrend, tehát így a „helyezteteknek”, mint a verseny többi résztvevőinek legjobb tudásukat kell nyújtani! A tét ösztönző és szép, megnyerni az építők megyebizottságának versenzászlaját és ezzel járó pénzjutalmat, illetve a megye legjobb kőműves és segéd munkás brigádja címet!

Előre hát kőműves és segéd munkás brigádok a kongresszusi verseny sikeréért, további győzelmek kiharcolásáért!

Építők megyebizottsága.

Tapasztalatcsere a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén

A megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén a megye adóbevételének tervének teljesítéséről tárgyaltak. Lakatos Béla elvtárs, a pénzügyi osztály vezetőjének jelentése, nem valami rózsás képet adott a tervteljesítésről. Kiderült a jelentésből, hogy a községek adózáinak 35—40 százaléka ebben az évben vagy nem teljesített befizetést, vagy esedékes tartozását csak részben rendezte. A jelentés élesen bírálja a tanácsok munkáját. Ezt írja:

— A tanácsok nem mindenütt teszik magukévá a pénzügyi feladatokat elvégzését. A tanácselnökök és VB titkárok egyrészt vagy nem, vagy nem eléggé ellenőrzik az adóügyi megbízottak munkáját, de a tanácson belül is eltűrik, hogy tanácsstagok és funkcionáriusok jelentős hátralékban legyenek. Nem adják meg a szükséges segítséget az adóügyi megbízottak munkájához. Nem alkalmazzák a tömegmozgósítás és propaganda különböző eszközeit.

A megye területén — állapítja meg a jelentés — Debrecen város eredménye a legjobb, a járások közül a püspökladányi járásé. A községek adófizetési sorrendjében a legjobb község Danesháza, ahol máris túlteljesítették a kongresszusi vállalást.

Az adófizetésben utolsó a polgári járás. Ebben a járásban laza a tanácsok tömegkapcsolata és nem érvényesül úgy, ahogyan kellene a személyes példamutatás. A járásban 176 tanácsstag tartozik a dolgozó nép államának közel 300.000 forinttal. Ujszentmargita községben például a tanácsstagok 85 százaléka hátralékos, élén a pénzügyi állandó bizottság elnökeivel.

A pénzügyi osztály vezetője javasolta, hogy a végrehajtó bizottság részeseiben dicséretben Debrecen város és a ladányi járás végrehajtó bizottságát és dörögálja meg a polgári járási tanácsot, valamint Nyírcsád, Nyíradony és Fülöp tanácsait, ahol az adóbefizetésben még az 5 százalékosat sem érték el.

A végrehajtó bizottság ülésére meghívták az élenjáró Kaba tanácselnökét, Bagdi Istvánt, de jelen volt a nyíradonyi tanácselnök, Szentesi István, a nyírcsádi tanácselnök, Jobbágy József is.

Tatár Kiss Lajos elvtársnak, a végrehajtó bizottság elnökének kérdéseire adott válaszokból kiderült, hogy a kullogó községekben a tehetetlenség, a tömegektől való elszakadás, a törvényt nem alkalmazása a legfőbb akadály a tervteljesítésnek.

Jobbágy Józseftől megkérdezte többek között Tatár Kiss Lajos elvtárs:

— Beszélgetett-e a 33 hátralékos tanácsstaggal az állampolgári kötelességről?

— Nem.

— Végrehajtást alkalmaztak-e a makacs nemfizetőkkel szemben?

— Nem.

Tatár Kiss Lajos elvtárs ezután Bagdi Istvánhoz fordult:

— Mi a véleménye a kullogó községek „módszeréről”?

Bagdi István: En abban látom a kullogó községekben a hibát, hogy nem jó a kapcsolata a tanácsnak a dolgozókkal. A tanács csak a dolgozókkal együtt érhet el eredményeket. A mi módszerünk az, hogy az állandó bizottság tagjai és aktívai egyéni agítációt folytatnak. Mindenki abban a körzetben, ahol jól ismerős. Így sikeresebb a felvilágosító munka. A bizottság megkapja a tanácsból a hátralékosok névsorát. Megtárgyaljuk a legjobb dolgozó bevonásával a feladatokat. Az állandó bizottság, a VB és az adóügyi megbízottak együtt állapítják meg, kinél kell végrehajtást foganatosítani. Így érvényesül a legjobbak akarata a hanyagokkal szemben. A törvényt alkalmazzuk nyomban, ha arra szükség van, de nem fukarkodunk a dicsérettel sem. A jól teljesítők tanácsülésen kapják meg a díszoklevelet. A hanyagokat kizárjuk a tanácsból, ahol az adóbefizetésben még az 5 százalékosat sem érték el. A tanácsoknak

ahhoz, hogy eredményes munkát tudjanak végezni a közbizony érdekében, szövetségesre van szükségük és ez a szövetséges nem lehet más, mint a példamutatók táborában. Ahol ezekre támaszkodva végzi feladatát a tanács, ott nincs lemaradás.

Ezekkel a szavakkal zárult a VB ülésén tartott tapasztalatcsere, amelyből okulhatnak számosan a megyében.

Búzás Miklós

tűzikövacs a pártkongresszus küldötte

Búzás Miklós elvtárs a Gördülőcsapágygyár legjobb tűzikövacs. 1928-ban született. Alig volt 18 éves, amikor elhatározta, hogy tűzikövacs lesz. Tanuló évei után az Ajár Reszelőgyárba került. Hamar megismerték jó munkáját és fegyelmét magatartásáról. Ebben a gyárban azonban nem sokáig dolgozott, úgy érezte, hogy képességét sokkal jobban tudja érvényesíteni, ha nagyobb gyárba megy dolgozni. Így került 1949-ben a budapesti Magyar Acélgépgyárba. Itt tervének állandó túlteljesítésével elnyerte a sztahanovista oklevelet. Ez a megbecsültség még nagyobb eredmény elérésére ösztönözte. 1952 októberében azonban elhatározta — mivel tudta, hogy a vidéki üzemekben szakmunkáshiány van — hogy a Gördülőcsapágygyárba jön dolgozni. Ha nehezen is, de hozzájárulással elengedték az Acélgépgyárból. Október 7-én munkába is állott. Abban az időben a Gördülőcsapágygyár még „gyermekcipőben” járt. Igen sokat kellett dolgozni a gyár vezetőinek, dolgozóinak, hogy a mai korszerű gyárat kialakíthassák.

Búzás elvtárs tervének állandó túlteljesítésével járult hozzá a gyár felépítéséhez. Szép eredményekre nemcsak a műszaki vezetők, hanem a pártvezetők vezetői is felfigyeltek. Az üzemben régi vágya teljesült: a

Jobb felvilágosító munkát végezzenek tanácsaink a begyűjtési tervfelbontás sikeréért

Tanácsainknál most folyik a tervfelbontás. A dolgozó parasztokkal most beszéljük meg, ki mikorra és miből tudja beadási kötelezettségét teljesíteni. Az egyéni beszélgetés alapján figyelembe vesszük a termelők gazdaságának adottságait is. Az új begyűjtési rendelet 1954 január 1-vel vette kezdetét és már ez év elején megállapították tanácsaink, a termelők beadási kötelezettségeinek egy részét az egyes beadási cikkekfelelősekből. Mivel azonban az új begyűjtési rendszer bevezetésével vezejár a termelők földterületének újabb felmérése is, hiszen megszűnt a szőlő, gyümölcsös, stb. felsorolása és egy egész sor más kedvezmény látott napvilágot, például a legelő nem számít beadási kötelezettség alapjául. Ezért most szükséges a tervfelbontás és a beadási kötelezettségek pontos megállapítását, rövid idő alatt teljesen be kell fejezni.

A begyűjtési tervfelbontást és a beadás megállapítását május 25-ig kell befejezni. Ez a munka óriási feladatot ró a begyűjtési szervekre. A tervfelbontást végző dolgozók lelkiismeretes, becsületes munkájától függ, mennyire pontosan állapítják meg a termelők beadási kötelezettségét. A megyében ezekben a napokban 130.000 termelővel kell a tanácsok dolgozóinak beszélgetniük, megfárgyalniuk a három évre szóló beadási kötelezettséget.

Népnevelőmunka hiányában azonban nincsenek mindenütt tájékozódva a dolgozó parasztok, hogy annak a termelőnek, aki a beadás megállapításánál nem jelenik meg, a sertésbeadási kötelezettségét az első félvevő ütemezze be a tanács.

Azoknál a hátralékosoknál pedig, akik ugyan hátralékokat teljesítettek vállalják az első félvevő, de nem teljesítik, június 30-a után joga van a tanácsnak helyszíni elszámoltatást végezni.

Igen jó módszerrel dolgozik a kabai tanács, amelynek a begyűjtési állandó bizottsága azoknál

a termelőknél, akik határidőre nem teljesítették beadási kötelezettségüket, már eddig is azonnal alkalmazta és alkalmazza a helyszíni elszámoltatást. Darvason a dolgozó parasztok maguk szervezik a beadási versenyt utcánként. A verseny eredménye: Darvason egyetlen hátralékos sincs. Ujírzon is a jó nevelőmunka eredménye, hogy a termelők ismerik állam iránti kötelezettségüket és vállalták, hogy a kongresszus napjait egy teherautó tojást és egy teherautó hízott sertést adnak be, hogy a dolgozók ellátásán javítsanak. A két falu lakossága éber figyelemmel kíséri egymás beadási munkáját.

Ahol tehát megbeszéljük a dolgozó parasztokkal a feladatokat, ott az eredmény is jó. Ez azonban csak kevés helyen történt meg. A berettyóújfalui és a nagylétei járásban s a debreceni városi tanácsnál is a termelőknek, akik bemennek a tanácsba a terv megbeszélésére, nem mindig magyarázzák meg a beadás fontosságát. A termelőnek tudniuk kell azt is, hogy aki nem teljesíti idejében beadási kötelezettségét, az nemcsak az államnak, hanem saját magának is ártalmára van, mert kiprovoálja, hogy helyszíni elszámoltatást alkalmazzanak nála. Ahol tehát nem magyarázzák meg, hogy a beadás minden termelőnek becsületbeli kötelessége, ott a begyűjtés később sem megy majd jól.

Arra is fel kell hívni a figyelmet, hogy jogosan követelik a beadást pontosan teljesítő dolgozó parasztok, hogy a hátralékosokkal számoljon el a tanács. Azt is jogosan mondják, hogy ha ők teljesítik a beadási kötelezettséget, teljesítse más is. Azok pedig, akik hanyagok, maguknak tulajdonítsák, ha beadásukat felemlik, vagy elszámoltatják őket. A beadás jó teljesítése, a begyűjtés jó menete a tanácsnak jó munkájától függ.

JÓ LENNE...

...ha a Hámán Kató utcai Italbolt vezetője nem a pult alól adná a jó minőségű 11 forintos bort ismerőseinek.

...ha a Simonffy-utcai női fodrász KTSZ-be a kiadott sorszámok szerint végeznék el az ondulást és a manikűrözést.

...ha a 2-es számú Hűsoltban olyan árut szolgáltatnának ki, amelyet a vevő kér.

...ha a Budai Ézsaiás utcai TÚZEP telepen nem 85 kiló szemet adnának egy mázsa helyett.

(A dolgozók levelei nyomán)

